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Po předloňském úspěchu dr. Beáty Bakó naše fakulta slaví další – poprvé byl získán grant
pro řešení projektu v zahraničí. Hlavním řešitelem je dr. Lukáš Lev Červinka, mladý ústavní
právník a laureát Bolzanovy ceny, který se dlouhodobě věnuje vztahu ústavního práva a
společnosti.

Projekt Roma and Czech Political People (“RomCzePoP”) s rozpočtem přesahujícím 7,5 mil. Kč
probíhá od září 2025 do února 2028. První dva roky (2025–2027) stráví dr. Červinka na Centre for
Constitutional Studies na University College Dublin pod vedením předního odborníka na
právně-sociologické přístupy k ústavnímu právu, prof. Eoina Carolana. Závěrečná fáze projektu
(2027–2028) se uskuteční na Úřadu vlády ČR, Radě vlády pro záležitosti romské menšiny, kde
budou výstupy výzkumu přetaveny do konkrétních doporučení pro veřejné politiky.

RomCzePoP se zaměřuje na dosud málo probádanou otázku: zda jsou Romové vnímáni jako součást
českého „politického lidu“ – tedy demokratického suveréna – a zda český stát jejich začlenění
podporuje, nebo mu naopak brání. Výsledky přinesou nejen nové poznatky pro ústavní teorii a
sociologii práva, ale také praktické podklady pro tvorbu inkluzivnějších politik. Projekt tak propojuje
špičkový akademický výzkum s přímým společenským dopadem.

RomCzePoP tak otevírá nové cesty pro propojení ústavního práva, sociologie a politologie a zároveň
přináší naději, že akademický výzkum může přispět k posílení demokratické participace a inkluze v
české společnosti.

Lukáš Lev Červinka, momentálně působící na PF UK jakožto tajemník Centra pro
konstitucionalismus a lidská práva, absolvoval své cotutelle doktorské studium na Právnické
fakultě UK a Fakultě ekonomie Univerzity Ca’ Foscari v Benátkách, během něhož se věnoval
právně-sociologické analýze působení anti-establishmentových stran v Česku a Itálii.

Publikoval v prestižních časopisech, jako jsou German Law Journal, International Journal of Law in
Context či Journal of Law and Society. Absolvoval řadu zahraničních pobytů (Cardiff University,
King’s College London, Oñati International Institute for the Sociology of Law) a působil také jako
expert pro české i mezinárodní instituce. V současné době je rovněž zastupujícím členem Správní
rady Agentury EU pro základní práva (FRA) za Českou republiku.

Vedle akademické činnosti se věnuje popularizaci ústavního práva – je spoluautorem knihy
Ústavní (ne)pořádek v obrazech, která představuje Ústavu ČR a Listinu základních práv a svobod
široké veřejnosti formou komiksových ilustrací. Kniha je momentálně překládána do romštiny,
přičemž se jedná o první překlad české Ústavy a Listiny do tohoto jazyka.

Pro překlad a jeho vydání momentálně sbírá finance skrze crowdfundingovou kampaň na
Donio.
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